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Népszüvetség megállanit 
A Népszövetség mellett létesitett, a világ 

u romorusága ellen küzdő bizottság elkészült 

l 4 1983. évre vonatkozó jelentésével. Ez a 
ientés igen szomoru adatokat tartalmaz és 

mi még szomorubb, tisztára akadémikus 
A jelentés ugyanis egyszerüen beje- 

Igy X vagy Y meghalt, - mint mondot- 

a Népszövetség szerve is egyszerüen 

jelenti, hogy az elmult év folyamán két 

Hió négyszázezer ember halt éhen és egy- 

Ilió kétszázezer ember lett nyomorában 

gyilkos. Tehát a Népszövetség szerepe 

m más igy nagyban, mint a rádióbejelen- 

lé vagy a halottkémé, akik illetékesen tu- 

emásul hozzák a szerencsétlenséget vagy a 

ontán halálesetet. Egy különbség azonban 

égis van a két dolog között, hogy igazsá- 

bsak legyünk. Az előbbiek ugyanis, hogy 
zy mondjuk, bizonyos cinizmussal teljesi- 

K a kötelességüket. Semmi érzést nem füz- 

ek hozzá. Ők egyszerüen bejelentik a bajt. 

elük ellentétben a Népszövetség megfelelő 

zottsága viszont „szomoruan" közli jelen- 

sét. Megszomorodott szivvel, - mint 

10gy a pártécédulákon olvashatjuk. Ez 

edig igen nagy érzésbeli különbség. Embe- 

leg felemelő, sőt magasztos lelki megnyil- 

ulás, csak az a baj, hogy azért a sok 

éhhalott és öngyilkos közül még egy 

m fog feltámadni. Az adatok egyébként 

5ként Kina, Szovjetoroszország és a Kár- 

átok ruthénlakta területeiről szólnak, de 

erepelnek egyéb adatok is a világ külön- 

államaiból. Igy tehát valószinü, hogy 

eztii yomor áldozatainak száma még sokkal 

obb, számosabb milliókról lehet szó, 

t ahogy a Népszövetség krónikásai fel- 

gyezték. Van a bizottsági jelentésnek még 

része, amely párhuzamosan beszámol 

ól is, hogy körülbelül mennyi élelmiszert 

mmisitettek meg viszont bizonyos érde- 

tek az árak emelése érdekében. A tudott 

tisztikai adatok szerint 568 ezer vagon 
onát, 144 ezer vagon rizst, 276 ezer zsák 

ét, közel három millió kiló cukrot, ne- 

edmillió mázsa huskonzervet és másfél 

mázsa friss hust semmisitettek meg 

bbek között. Mialatt tehát emberek 

n döglöttek, vagy öngyilkosok lettek kin- 

ban, ugyanakkor az életet megmentő 

miszereket részben a tengerbe dobták, 

ben felgyujtották, részint mozdonyok 

re használták fel. A Népszövetség igy 

lapitja a megsemmisitett élelmiszerek 

az emberek tömeges éhhalála között az 

1 zati összefüggést, ami logikai luciditás 

zempontjából szinte felfedezői értékü éles- 

s volna, - ha nem csiripelnék már a 

bek is ezt a tényt a háztetőn. Hisz az uj- 

már évek óta ostorozzák ezt a legna- 

bb emberi becstelenséget. Csak a Nép- 

vetség statisztikai adatai azok, amelyek 

Még a legsötétebb fantáziát is tulszárnyal- 

Mindenesetre megdöbbentő szenzációju 

isztikai adatok ezek. De a Népszövetség- 

E talán még sem az a feladata, hogy a 

tisztikában és megdöbbentő megállapitá- 
ban élje ki magát. Hisz ha van egy nem- 

szervezet, akkor éppen a Népszövet- 

az, amely nemzetközi hatalmi erejével 

ithatná a harcot az élelmiszermeg- 

sités büntette ellen. Mi sem volna 

yebb, mint nemzetközileg azonnal köz- 

ni, népszövetségi főtárgyalásra tüzni ki 

égető problémát, ho nemzet 
ényhozása a legkegyetlenebb törvények- 

mind 
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FELELŐS SZERKESZTŐ 
DEVUCHETICH ENDRE MAGVYAR 

Németország londoni nagykövete meg- 
jelent az angol külügyminiszteriumban 

és szóbelileg közölte kormányának a ke- 
leti paktum ügyében való állásfoglalá- 
sát. Jól értesült körök ugy tudják, hogy 
a német birodalom a keleti paktumhoz 
való csatlakozást elutasitotta. 

A német kormány hivatalos jelentést 

adott ki, amelyben közli, hogy a keleti 

paktummal szemben való álláspontját 

közölte a hatalmakkal. 

A kormány az ajánlatot, hogy 

a keleteurópai államok szövet- 

ségéhez csatlakozzék, elutasi- 

totta. 

Ezt az elhatározást elvileg hozták és a 
kormány egyáltalában nem hajlandó 

semmiféle nemzetközi szerződéshez hoz- 

zájárulni, amig egyes hatalmak nem is- 

merik el Németország fegyverkezési 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- 
zottsága megválasztotta - az elnökön 

kivül - uj vezetőségét. Alelnökök lettek 
Vaida Sándor, Lupu Nicolae, Cos- 

tachescu, Pan Halipa és Vlad 

Aurél. Főtitkárnak ujból Madgearu 
Virgilt, főpénztárosnak pedig ismét P o- 
povici Mihályt választották meg. A 
szükebbkörü vezetőség tagjai lettek a 
régi királyságból Calinescu, Raducanu, 
D. R. Joanitescu, Andrei Petre és Po- 

tarca, Erdélyből Voicu-Nitescu, Hatie- 

gan Emil, Pop Ghita és Deleu Viktor, 

Besszarábiából Casagliu és Chelmegea- 
nu. Erdélynek a központi vezetőségben 

eredetileg csak három helyet szántak, 
de azután mégis négyet kapott. 

A választás rendkivül feszült atmosz- 
férában folyt le. Feltünő, hogy 

a központi vezetőségből kibu- 
kott Mirto volt közlekedésügyi 

miniszter, aki Vaidának egyik 

legodaadóbb és legharciasabb 
hive 

és az utóbbi időben állandóan és feltü- 
nően támadta Maniu Gyulát, akit csak 
a végrehajtó bizottság vasárnapi gyülé- 
sén is erősen birált. Erősen szembe for- 
dultak Mirtoval nemcsak az erdélyiek, 

kel akár halálbüntetéssel torolja meg jövő- 
ben ezt az összemberiség ellen elkövetett 

get érdeklő eminens népszövetségi feladat. 

sÁNSÁGI 
NAPILAP 

egyenjoguságát. A német kormánynak a 
tervezett keleti paktum érdekében foly- 
tatott diplomáciai tárgyalásokról az a 

felfogása, hogy azok éppen olyan ered- 

ménytelenek, mint ahogyan háboru ese- 

tén a tervezett népszövetségi akció is 

eredménytelen maradna. Ameddig Né- 

metországot olyan államok veszik körül, 

amelyek a legmodernebb hadfelszerelési 

eszközökkel rendelkeznek, addig 

nem szánhatja rá magát, hogy 

könnyelmüen belemenjen egy 

szerződésbe, amelynek alapján 

a német birodalom a legcseké- 

lyebb keleti kenfliktus esetén 

hadszintérré válhatik. 

A paktumnak különben kizárólag az a 

célja, hogy Franciaország és Szovjet- 

oroszország határait biztositsa. Német- 

országnak semmiféle gyakorlati érdeke 

hanem a végrehajtó bizottság regáti 
tagjai is. Megállapitják, hogy Mirto 

nemcsak a Skoda-ügyben tanusitott ma- 

gatartásával játszotta el szerepét, ha- 

nem azzal a kétes magatartással is, 

amelyet a két erdélyi csoport között 

tanusitott. Ilyen formán 

Mirto a nemzeti parasztpárt- 
ban semmiféle tisztséghez nem 

jutott. 
A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- 

zottsága tegnap délután folytatta ülését, 
amelyen elsősorban is a Skoda-ügyben 
felmerült sovatai javaslatokról döntöt- 

tek. A vita igen éles hangon folyt le és 
Mihalachenak többizben is fel kel- 
lett szólalni a szenvedélyek csillapitásá- 

ra. Hosszas vitára adott alkalmat számos 
vidéki szervezet választása ügyében be- 
adott felebbezések tárgyalása. Mirto ba- 
rátai azt javasolták, hogy a végrehajtó 
bizottság regáti tagjainak számát emel- 
jék fel hatra, hogy ezáltal Mirtot is meg- 
választhassák. Igy akartak elégtételt 
szerezni Mirtonak, akit az első választás- 

nál mellőztek. A javaslat felett még vi- 

tatkoznak. 
A végrehajtó bizottság azután a fe- 
gyelmi vétségek miatt kizárt párttagok 

De nem valami alkalmi bizottságban statisz- 

halálos bünt. Ez volna egy az összemberisé- lyen rossz ez a világ. Cselekedjék a Népszö- 

vetség és hagyja azt, hogy - elszomorodott 
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isitetté 

tikát összeállitani és azután sirni, hogy mi- 
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nincsen, hogy e tekintetben garanciát 

vállaljon annál is inkább, mert Francia- 
ország és Szovjetoroszország határainak 
biztositása nem reálpolitikai szükséges- 

ség. Németország a kétoldalu szerződése- 
ket előnyben részesiti. Nem zárkózik el 
azonban többoldalu szerződések elől sem, 

ha a szerződő felek kötelezik magukat, 

hogy 
semmi körülmények között nem 

üzennek háborut és szomszé- 

daikkal minden véleményelté- 
rést a zöld asztalnál intéznek el. 

Angol kormánykörök elzárkóznak az 

elől, hogy a német válaszról nyilatkozza- 
nak. A francia kormány a német emlék- 
iratot azonnal továbbitotta Barthou- 

na k Genfbe. Amig Barthou nem közli a 

kormánnyal a maga nézetét, addig Pá- 

risban egyáltalán nem nyilatkoznak Né- 

metország magatartásáról. 

....................................................... 

oceu Szevért nel 
a nemzeti 
Leucutia és Vidri 

megses 

veszik vissza 
arasztpártba, mig 

visszafogadásáról tanácskozott. Élénk 

vita után ugy döntöttek, hogy 

Leucutia Aurelt és Vidrighin 

Stan volt vasuti vezérigazgatót 

visszafogadják a pártba, 

mert nem irták alá azt a táviratot, 

amelynek tartalma sértő volt Mihalache- 

ra nézve. A bánsági kizáratások megvi- 
tatása során szóba került Bocu Sever 
helyzete is. Ebben az ügyben a végre- 
hajtó bizottság még nem döntött, azon- 
ban 

bizonyosra veszik, hogy Bocu 

Severnek a pártból való kizára- 
z 

tását a bizottság jóváhagyja. 

Bocu Sever magatartását közvetlenül a 

pártból való kizáratása előtt és utána 
Lupu fogja ismertetni és az, tekintve a 

lesz kedvező Bocura. Ami Bocu Sever 

többi hiveinek, köztük Lazar Ilie dr. 

volt képviselő kizáratását illeti, a végre- 
hajtó bizottság ugy határozott, hogy 

ezeknek magatartását az illetékes tarto- 

mányi választmány vizsgálja meg és az- 

és eszméi kivánják, 

köztük levő ellenségeskedéseket, nem 

után saját hatáskörében döntsön ugy, 
ahogyan azt a nemzeti papzri elvei 



Néhány hét mulva két esztendeje lesz 

annak, hogy a Timisoara (Temesvár) és 

Jimbolia (Zsombolya) közti vasutvona- 

lon borzalmas szerencsétlenség történt, 

amelynek a helyszinén tizenhét és ké- 
sőbb a sebesültek közül még négy ha- 

lottja volt. Kevés hijján, hogy ez a sze- 
rencsétlenség most nem ismétlődött 

meg. Az éjszakai személyvonat, amely 

Jimbolian jugoszláv kocsikat is vesz föl 

és amely Timisoarán gyorsvonattá ala- 

kulva folytatja utját a főváros felé, 

már erősen közeledett városunkhoz és 
Sacalaz (Szakálháza) állomásra futott 

be, amikor a szerencsétlenség bekövet- 

kezett. A személyvonat az állomásra 

rendszerint a második vágányon fut be, 

ezuttal azonban Bogdan Traján moz- 

donyvezető meglepetve vette észre, hogy 
a vonatot a negyedik vágányra enged- 

ték. 
Csodálkozása azonban rémü- 

letté változott, amikor egy- 

szerre csak maga előtt látott a 

negyedik vágányon egy vesz- 

teglő tehervonatot. 

A személyvonat teljes sebességgel futott 
be a sacalazi pályaudvarra és arról már 

szó sem lehetett, hogy a vonatot féke- 
zéssel megállitsa. A következő pillanat- 
iban 

a személyvonat teljes erejéből 
belerohant a szembenálló te- 

hervonatba. 

A személyvonat utasai hirtelen erős 

lökést éreztek, a szembenülők egymás- 
nak ütődtek, a podgyásztartókból pedig 

icestek a bőröndök. Nagy pánik támadt, 
azonban szerencsére 

senki nem sérült meg az uta- 
sok közül, 

akik a következő percben, amikor a vo- 
nat megállott, kirohantak a fülkékből. 

Tjesztő látvány tárult eléjük. A személy- 
vonat postakocsija, a tehervonat pod- 

gyászkocsija, valamint öt teherkocsi ki- 

siklott és keresztben állott a pályán. Az 
összeütközés következtében 

Cristoi Metód, a tehervonat 

egyik fékezője, aki a szeren- 

csétlenség pillanatában a vonat 
mellett állott, két egymásra 

torlódó kocsi közé került és a 
helyszinen meghalt. 

Csankovszki és Gera József fé- 
kezők könnyebben megsérültek. Másnak 
senkinek nem történt baja. 

Még az éjszaka folyamán segélyvona- 

tot küldtek ki Sacalazra. A segélyvona- 

ton két mérnök vezetésével megfelelő 
számu vasuti munkásosztag utazott ki. 
Azonnal nekiláttak a pálya megtisztitá- 
sának. A közlekedést tegnap reggelig át- 

zállással lehetett csak lebonyolitani. 

Reggelre azonban a pályát sikerült any- 
yira helyreállitani, hogy a közlekedés 
jból rendesen folyik. 

kerületi vasutigazgatóság részéről 
izsg óbizottság járt a helyszinén és 

jtette a vizsgálatot. Megállapitot- 
10gy a tehervonat tolatást végzett, 

tán a negyedik vágányon megállott, 
2 ott a személyvonatnak az 

a a a v a n valtóörnek a fel- 

adata lett volna re hogy a 

ságánál, a 

felületes 

gányra fusson be. Ezt azonban 
nem tette 

és igy a második vágány a személyvo- 

nat előtt zárva maradt. A vasuti vizs- 
gálóbizottság által való kihallgatásakor 
Radavan váltóőr a következő beismerő 
vallomást tette: 

- Nem tagadom, megfeled- 

keztem a váltót átállitani. 

Megállapitotta azonban a vizsgálóbizott- 
ság azt is, hogy Cojoreanu állomás- 
főnök nem ellenőrizte a pályaőr munká- 
ját és nem győződött meg róla, hogy a 
váltóbeállitás rendben megtörtént-e. 
Megállapitotta a vizsgálat azt is, hogy 
a vasut anyagi kára körülbelül négy- 
százezer lei. A kerületi vasutigazgatóság 
intézkedésére 

Cojoreanu állomásfőnököt, aki 

különben már harminc éve áll 
a vasut szolgálatában, felfüg- 
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Csalt egy egész pénzügyigazgatóság 
melynek teljes személyzetét 

áthelyezték 
A cernauti (csernovici) pénzügyigaz- 

gatóságon sulyos visszaéléseket lepleztek 

le. A büntényről a pénzügyminiszteriu- 
mot is értesitették, amely szigoru vizsgá- 
latot rendelt el. A vizsgálattal több ve- 
zérfelügyelőt biztak meg, akik napokon 

át végeztek kihallgatásokat és a pénz- 
ügyigazgatóság egész ügyvitelét áttanul- 
mányozták. A vizsgálat teljes egészében 
megerősitette a feljelentést és kitünt, 
hogy a pénzügyigazgatóság főtitsztvise- 
lői sorozatos csalásokat követtek el, ame- 

lyekkel az államnak sulyos károkat okoz- 

tak. A vizsgálat eredményéről beszámol- 
tak Slavescu pénzügyminiszternek, 
:.:....:.................... 

A bánsági rádió adóállomás csak akkor létesülhet 
ha megállapitják a megfelelő hullámhosszat 

A város vezetősége a mult esztendőben 

- mint megirtuk - tárgyalásokat foly- 

tatott a romániai rádiótársasággal egy 

városunkban felállitandó leadóállomás 
létesitése érdekében. A tárgyalások meg- 
lehetősen előrehaladtak, amikor a terv 
megvalósulása egyszerre lehetetlenné 
vált. A rádió adóhullámainak nemzetközi 
szabályozása idején a városunk részére 
megállapitott hullámhosszat Cernauti 
(Csernovic) város kapta. Valószinü, hogy 
városunk hamarosan uj hullámhosszat 
egeosesesezese ele 

A kisehbségi tanárok, 
nyelvvizsgájának eredményét még mindig nem 

állapitották med 
A román nyelvi vizsgák, amelyeket 

kötelezővé tettek a kisepbségi tanárok és 
tanitók, a kisebbségi postások részére, 
már régen véget értek. Az irásbeli és a 
szóbeli vizsgákról felvett jegyzőkönyve. 
ket a vizsgabiztosok magukkal vitték a 
fővárosba azzal, hogy az eredményt 
majd ott állapitják meg. Azóta izgalom- 
ban telt hosszu hetek multak el és az 
eredmény még mindig nem érkezett meg. 
Erdeklődtünk a középiskolák főigazgató- 

tanfelügyelőségen, a kerületi 
postaigazgatóságnál, azonban mindenütt 
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gesztették állásától 

és a sacalazi állomás vezetésével Rota- 
riu timisoarai pályaudvari főtisztvise- 

lőt bizták meg. Felfüggesztették Rada- 
van váltókezelőt is és helyére egy másik 
váltóőrt állitottak. 

A vasutigazgatóság a szerencsétlen- 
séget tudomására hozta az ügyészség- 
nek, amely a maga részéről a sacalazi 
csendőrséget bizta meg a vizsgálat bün- 
ügyi részének lefolytatásával. 

A csendőrség Radavan váltó- 
őrt őrizetbe helyezte és tegnap 
egész napon keresztül kihall- 
gatta. Kihallgatták Cojoreanu 
állomásfőnököt, valamint a két 

vonat mozdonyvezetőit és többi 
személyzetét is. 

Radavan váltóőrt a kihallgatási jegyző- 
könyvekkel együtt ma reggelre beszál- 

................ 

vizsga eredménye? Ez az eredmény, 
amely még nincsen meg, ott függ fölöt- 
tük, mint a damokleszi kard, amely min- 

litják az ügyészségre. 

aki még elutazása előtt intézkedett, hogy 
a bünösök elnyerjék méltó büntetésüket. 

A pénzügyminiszter azonban nem elége- 

dett meg azzal, hogy a bünösök az 

ügyészségre kerüljenek, hanem elrendel- 

te, hogy a pénzügyigazgatóság egész sze- 

mélyzetét cseréljék ki. Mindazok, akik 

közvetlenül nem tudtak a csalásokról, el- 

kerülnek Cernautiról és más városok 

pénzügyi hatóságaihoz lesznek beosztva. 

Slavescu pénzügyminiszter ezzel az eré- 

lyes rendszabállyal akarja megakadá- 

lyozni, hogy a visszaélések továbbra is 
folytatódhassanak. 

kap és akkor megszünik az itteni rádió- 
adó felállitásának akadálya. Ebben az 
esetben városunkban a rádióállomás még 
ebben az esztendőben megkezdi müködé- 
sét. A városnak három olyan épülete is 

van, amely a rádióállomás részére alkal- 

mas és az adóállomás müszaki berende- 
zése aránylag rövid idő alatt elvégez- 

hető. A helybeli rádióállomás hetenkint 
kétszer-háromszor adna önálló müsort, 

más napokon pedig közvetitené a fővá- 

rosi leadóállomás müsorát. 

fanitők és nosfások 

azt a választ kaptuk: a vizsgaeredmény 
még nem érkezett meg. A kisebbségi ta- 

nárok, tanitók és vasutasok tovább is 
dolgoznak, a helyükön vannak és ha le- 
het egyáltalán, ugy még nagyobb pon- 

tossággal végzik hivatalos teendőiket, 
mint eddig. A homlokukon azonban ott 
borong a gond, az aggodalom: mi lesz a 

n pillanatban l 

A 

Titokzatos 
éjszakai látogatás 

vendéglősmél 

Titokzatos éjszakai látogatás fog 

koztatja a rendőrséget. Ejfél után 

fiatalember zörgetett be Stöhr Já 
harmadik kerületi vendéglős lakásán, 

feleségével éppen a napi bevételt szá 

ta. A fiatalember azzal az ürüggyel, 
a kalapját a vendéglőben felejtette. 
akarta birni a vendéglőst, hogy j 

vele a zárt helyiségbe. Stöhr Jáno 
gyanus volt a sürgetés és nem hag; 
lakását. Az éjszakai látogató erre d 

hangon követelte, hogy a vendéglős 

jön az utcára, de Stöhr erre sem volt 

landó, annál kevésbbé, mert közben 

figyelte, hogy a fiatalembernek ké 

is volt, akik az egyik fa árnyékábar 

zódtak meg. Másnap kitünt, hogy 

romtagu társaságnak sötét szándék: 
hettek, mert a vendéglőben sem ottfel 

tett kalapot nem találtak, de az éjs 

látogató sem jelentkezett. Valószin 
hogy a fiatalemberek ki akarták rabo 

a vendéglőst. 

eeeeeseessessEseseE0800 ? 

Merőnylei okozia 
az amerikai luxushajó ég 
Newyorki jelentés szerint a Mo! 

Castle gőzös égése ügyében a vizsgá 

tovább folyik. A kapitányi fülkében 

megszenesedett holttestet találti 

amely valószinüleg Wilmott Ros 
kapitányé. A kapitány közvetlenül 
tüz kitörése előtt, de lehetséges, hog 

tüz kitörésekor, szivszélhüdésben 

halt. A holttestet az ágyban talált: 
amelynek rézrudai a nagy hőségbei 

olvadtak. A holttest közelében egy 
jütkulcsot találtak „Captain" felirá 

Ez a kulcs valószinüleg a halott zs hen 
ben volt. Azt hiszik, hogy merény t 

okozta a tüzet. Arra nincsen bizonyit é 

hogy a gyujtogató a matrózok köt 

való. Ugy gondolják, ha ez az eset ál 
fenn, akkor a tüz a matrózok helyiség 
ben tört volna ki először. 

A Morro Castle ügyében a kubai ha 
ságok is vizsgálatot inditottak. A 
ugyanis Havanna kikötőjéből indult! 
az amerikai kontinens felé. Hava 

ban azt hiszik, hogy a gyujtogató 
munista lehetett, aki Havannában 
ként szállott a hajóra és bőröndjeib 
vegyszereket vitt magával a gyujtog 

tásra. Most folyik a pontos megállaj 
tása annak, hogy kik voltak azok, ak! 
a havannai kikötőben szállottak ah 
jóra. 

3 követelmény 
amit egy cserép 

kályha vételéné 

tekintetbe veszünk 

jutá nyos a 

szép form 

cégnél, ahol Önnek ezt 

Tekinise meg mintaraktá 
Timisoara IV., Strada Brati 

; feleton 7-8 



A Népszövetség tanácsa, amely hét- 

n késő este folytatta pénteken félbe- 

akitott ülését, foglalkozott Szovjet- 

oszországnak a Népszövetségbe való 

Ivételének kérdésével. Az ülés zárt 

It. Hamarosan kitudódott azonban, 

bgy a tanács Szovjetoroszország felvé- 

le mellett foglalt állást. Argentina és 

ortugália nem vett részt a szavazáson. 

eltünést keltett, hogy Lengyelország 
a 

Ivétel mellett szavazott. Ez alighanem 

k az eredménye, hogy hétfőn dél- 

Barthou hosszasan tárgyalt 

lengyel külügyminiszterrel, aki a 

ásokról jelentést tett Varsónak, 

an hamarosan megkapta az utasi- 

ist, hogy a felvétel mellett szavazzon. 

lépszövetségi körök szerint Lengyelor- 

zág hozzájárulását azzal biztositották, 

ogy Legyelországnak is állandó nép- 

; zövetségi tanácstagságot igértek. 

/ A tanácsülésről kedden kiadott 

hivatalos kommüniké szerint a 

f tanács egyhangulag döntött 

Szovjetoroszország felvétele 

mellett. 

Azt, hogy Argentina és Portugália a 

zavazástól tartózkodtak, nem tekintik 
nemleges szavazatnak. 

A Népszövetség tanácsa kedden dél- 
lőtt ujból összeült, hogy döntsön arról 

kérdésről, vajjon minő formák között 

rténjék meg Szovjetoroszországnak a 

pszövetségbe való benivása. Hosszas 

atkozás után Barthou francia külügy- 

U miniszter azt javasolta, hogy 

! a Népszövetség küldjön távira- 

tot a szovjetnek, amelyben fel- 

szólitja, hogy lépjen be a Nép- 

szövetségbe. 

ta során francia részről ismételten 

ni, mint ahogy eddig is betartotta már 
ilönböző nemzetközi kötelezettségeit. 
elküldendő távirat ügyében nem fog- 

laltak még végleges állást. Ausztrália 

legátusa a vita során kijelentette,hogy 

a meghivó táviratot aláirja 

uzgyan, azonban nem hajlandó 

a szovjet számára erkölcsi bi- 

zonyitványt kiállitani. 

is szükebbkörü bizottságot küld- 

ki Benes csehszlovák külügymi- 

ter elnöklete alatt. Ez a bizottság 

ja meghatározni a módot, amellyel 
vjetoroszországot meghivják a Nép- 

övetségbe. 
Arra a hirre, hogy Szovjetoroszország 
lvétele a Népszövetségbe bizonyossá 

vált, Litvinov orosz külügyi népbiz- 

s megszakitotta marienbadi kuráját 
a genfi tó mellett fekvő Evianba uta- 

tt, hogy azonnal Genfbe utazhassék, 

elyt Moszkvából megkapja az értesi- 
t, hogy oda a Népszövetség meghi- 

a megérkezett. 
Szovjetoroszország népszövet- 

égi delegációja már együtt van 

Bernben és ott várja be az érte- 
sitést, hogy mikor utazhatik 

Genfbe. 

ancia népszövetségi körök ugy tudják, 
a szovjetdelegáció szombaton már 

jelen lesz akkor is, amikor Szovjetorosz- 

ország állandó tanácstagságáról lesz szó. 
Genfben mint tényt emlegetik, hogy 

Szovjetoroszország a Népszövetségbe 

való felvétele után a Népszövetség ga- 
ranciája által azonnal egy nagyobb köl- 

csön folyósitását fogja kérni Franciaor- 
szágtól. Germain M a rtin francia pénz- 

ügyminiszter a hirt ilyen formában cá- 

folja. Kijelenti azonban, hogy 

Szovjetoroszország valóban haj- 

landó nagyobb megrendeléseket 

A Népszövetség különböző bizottságai 
tartották meg tegnap alakuló üléseiket 

és választották meg elnökeiket. A szociá- 

lis bizottságnak VacarescuHelén 

román delegátus lett az elnöke. 

Schuschnigg osztrák kancellár, 

aki jelenleg szintén Genfben tartózkodik, 

hosszas megbeszélést folytatott Aloisi 

báró olasz fődelegátussal. A megbeszélé- 
sen az osztrák problémáról, valamint a 

dunai medence gazdasági ujjáépitéséről 

volt szó. 

Genfbe érkezett tokiói hiradás szerint 

a japán fővárosban nagy visszatetszést 

keltett Benes csehszlovák külügyminisz- 

ternek a Népszövetség közgyülésén tar- 

tott megnyitó beszéde. A japán kor- 

mányhoz közelálló körök megállapitják, 

hogy 
Benes Japánnak a Népszövet- 

ségből való kilépését és a távol 

keleti problémát nem kezelte 

semlegesen, hanem nagyon is 

A szociális bizottságnak 

román delegátus az elnöke 

eszközölni Franciaországban, 

amelyekért egy tőkeerős ma- 

gáncsoport vállalná a fizetési 

garanciát. 

Genfben tegnap fektették fel a Nép- 

szövetség teljes ülésén felszólalni akarók 

számára jelentkezési listát. Tegnap 

délutánig még egyetlen egy szónok sem 

iratkozott fel. A jelentkezés határideje 

csütörtökön este telik le. Azt hiszik, 

hogy a legtöbb jelentkezés az utolsó órá- 

ban fog megtörténni. 

pártoskodott. Ezzel egyáltalán 

nem mozditja elő Japánnak a 

Népszövetségbe való vissza- 
térését. 

A Népszövetség egyik termében teg- 

nap nagy ünnepség keretében felavatták 

Hendersonnak a leszerelési konfe- 

rencia elnökének mellszobrát. A szobrot 

magyar müvész készitette és azt a ma- 

gyar delegáció ajánlotta fel kormánya 

nevében. Az ünnepélyen jelenvolt maga 

Henderson is, aki köszönetet mondott a 

figyelmességért és ezuttal ujból 
hangsulyozta a leszerelés fon- 

tosságát, mert csak ez garan- 

tálhatja a világ békéjét. 

Esztország, Lettország és Litvánia 

enfben tartózkodó külügyminiszterei 

tegnap aláirták a balti paktumot a há- 

rom állam külpolitikai együttmüködésé- 

ről. A paktum előkészitési tárgyalásai 

annakidején augusztusban Rigában foly- 

tak. A paktum szövegét ma hozzák nyil- 

vánosságra. 

.........................
.... 

Budapesii szépasszony és 

Sidney Horner dusgazdag angol 

magánzó évek előtt Párisban megismerke- 
dett Bakonyi Endréné budapesti asz- 

szonnyal. A gazdag angol csakhamar udva- 

rolni kezdett a szép asszonynak, akinek 

1922-ben közel kétszázezer frank értékü ék- 

szereket adott azzal, hogy azokat egyelőre 

csak használhatja, később azonban tulajdo- 

nába mennek át, mihelyt felesége lesz. Az 

asszony ugyanis megigérte az angolnak, 

hogy elválik férjétől és hozzá megy felesé- 

gül. Szerelmi viszony fejlődött ki közöttük, 

egyszerre azonban az asszony minden előze- 

tes bejelentés nélkül Párisból visszautazott 

Budapestre és ujból összeköltözött a férjé- 

A temesmegyei származásu Gagern 
János báró - aki jelenleg Ivándán lakik 
- néhány év előtt ismert alakja volt a 
budapesti nagyvilági életnek. Uri kedv- 

teléseihez a pénzt váltókra szerezte, ame- 

lyeket barátja, Kár olyilstván gróf irt 
alá. Ezekre a váltókra mintegy három- 
százhatvanezer osztrák schillinget vett 
fel. Amikor a váltók esedékessége elérke- 
zett, Gagern azokat nem fizette ki, de 

nem is prolongálta. Károlyi István gróf 

akkor csalás miatt feljelentést tett Ga- 
gern János báró ellen. Feljelentésében el- 

ztvesz a Népszövetség teljes ülésén és mondotta, hogy őt Gagern báró megté- 

szerelmi regénye, mely a lonházban vénződik 
angol főkepénzes 

z 

vel. Sidney Horner többször igyekezett rá- 

venni Bakonyi Endrénét a hozzávaló visz- 

szatérésre, azonban hasztalanul. Tavaly az- 

után csalás miatt feljelentést tett ellene a 

budapesti ügyészségen. A budapesti tör- 

vényszék néhány hónap előtt foglalkozott 

ezzel az üggyel és Bakonyi Endrénét fel- 

mentette a csalás vádja alól. Felebbezés 

folytán az itélőtábla tegnap tárgyalta a 

pert és Bakonyi Endrénét bünösnek mondta 

ki a csalásban és ezért négy hónapi fogház- 

ra itélte. Az itélet kihirdetésekor Bakonyi 

Endréné zokogásban tört ki és felebbezést 

jelentett be. 

:..:......................... 

Gagern temesi földbirtokost a budapesti 
tábla felmentette a csalás vádja alól 

vesztette, amikor a váltók aláirására 

kérte. Elmondotta neki, hogy gazdag há- 
zasság előtt áll és hogy Romániában is 

nagy birtokai vannak. 

A budapesti törvényszék néhány hó- 
nap előtt tárgyalta Gagern János báró 

perét és bizonyitékok hiányában felmen- 

tő itéletet hozott. Az itélet után Gagern, 

aki román állampolgár, ivándai birtoká- 

ra költözött, ahol azóta csendes vissza- 

vonulásban él és csak gazdaságával fog- 

lakozik. Most azonban két napig ismét 

Budapesten tartózkodik, hogy résztve- 

vádat F a bő Zoltán főügyész képviselte, 

a védelmet Sándor László dr. látta el. 

A tárgyaláson ugy Károlyi István, mint 

Gagern János közös barátai közül izen 

sokan voltak jelen. 

A tábla a törvényszék felmentő itéle- 

tét jóváhagyta. Az indokolás szerint sem 

csalás, sem pedig megtévesztés nem fo- 

rog fenn. A gazdag házasság reménye 

minden világfi előtt ott lebeg, de mindig 

bizonytalan. A romániai birtokról meg 

Károlyi grófnak is tudnia kellett, hogy 

az nagyrészben kisajátitás alá esett. A 

báró tehát nem téveszthette meg a gró- 

fot, legfeljebb ő maga is tévedésben volt 

saját anyagi kilátásait illetőleg. 

A tábla itéletével Gagern János fel- 

mentése ebben az ügyben végérvényes. 

....
 

A halálraitélt 
egész rokonságát elitélték 

Annakidején világszerte sokat irtak a la- 

pok Márkus Szab ó István halálra- 

itélt csendőrgyilkosnak a szekszárdi
 ügyész- 

ségi fogházból való szökéséről. Hoss
zas buj- 

dosás után Márkus Szabó István beleker
ült 

az üldöző csendőrök gyürüjébe, ak
ik a rá- 

juk lövöldöző gyilkost agyonlőtték. A
 vizs- 

gálat kideritette, hogy Márkus Sz
abó István 

szökését rokonsága készitette elő
. A szökte- 

tők felett tegnap itélkezett a szek
szárdi tör- 

vényszék. Tóth Ferencet, aki a szökést ki- 

eszelte, másfél évi börtönre itélték. 
A csend- 

őrgyilkos anyját, apját, két fivérét, nővér
ét, 

sógorát és két szomszédját két héttől 
négy 

hónapig terjedő fogházra itélte a tör
vény- 

szék. 

eeeseseeseeseosessEsEEsse
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Végid a világon 
mróbaháborukat rendeznek a hékés 

nemzelek 

Az egyes nemzetek politikusai egyre
- 

másra fogadkoznak, hogy nem lesz há- 

boru, azonban ennek ellenére mindenf
elé 

megkezdődtek a próbaháboruk. Nem- 

csak Európában, hanem a távolkeleten 

is nagy előkészületeket tesznek az eset- 

leges háborura, amelynek réme a béke- 

nyilatkozatok mögött is egyre fenyeget. 

Párisi jelentés szerint Besancon környé- 

kén tegnap kezdődtek meg a nagysza- 

básu francia szárazföldi hadgyakorla- 

tok, amelyeken ugyszólván az egész 

francia szárazföldi haderő közremükö- 

dik. A hadgyakorlatokon Peta in mar
- 

sall is résztvesz. Ugyancsak tegnap kez- 

az angol hadgyakorlatok is, amelyeken a 

szárazföldi és tengeri haderőn kivül a 

légi csapatok is résztvesznek. Nagysza-
 

básu légvédelmi gyakorlat kezdődött 

Tokió és Yokohama között. A gyakorla- 

tok még a londoni légvédelmi gyakorla- 

tokat is felül fogják mulni és azokra 

mintegy háromszázezer embert fognak
 

mozgósitani. 

szeptember 16-án lejár. A kormány elhatá- 

végett az uralkodó elé. 

szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
todrásznál ; 

It, Str. Dacilor (Fő-utca) és Pia! 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál 

gyen ügyének itélőtáblai tárgyalásán. A 

dődtek meg Angliában, Hull környékén 

MARCIUS KöÖZEPEIG MEGHOSSZAB- 

BITJAÁAK AZ OSTROMALLAPOTOT. Az 

ostromállapot érvénye - mint 
ismeretes - 

rozta, hogy az ostromállapot érvé
nyességét 

hat hónapra meghosszabbitja. 
Az erről szóló 

dekrétumot a napokban terjesztik aláirás 



Előfizetési árak: 
Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, ilélévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek: 

Magyarorszaágon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedevre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Jáckáftá 

és sétálá emherel ... 
Nagyapám már öreg volt, haját teljesen 

belepte az élet késő őszének dere, de még 

mindig szálegyenesen tartotta magát és 

minden nap kezébe ragadta elefántcsontvé- 

gü sétabotját, hogy elinduljanak - kettes- 

ben - a rendes napi egészségügyi sétára. 

Mi gyerekek már nagyon jól ismertük azt a 

szokását, mégis ha éppen jelenvoltunk nagy- 

apánk esti sétájának startolásánál, a világ- 

ért el nem mulasztottuk volna a megszokott 

kérdést, amelybe már a feleletet is belekon- 

bináltuk: 

- Hova megy nagyapa, sétálni? 

Ilyenkor, ha nem volt dörmögős kedvében 

nagyapánk, elmenetele előtt még egy pár 

percig viccelődött az unokáival, a kérdést 

azonban - mint fölöslegest - mindig vá- 

lasz nélkül hagyta. 

Amikor már a háborus rossz idők szakad- 

tak mindenkire, nagyapánk még akkor is 
megmarkolta csontvégü botját estefelé, de 

nemigen viccelődött többé velünk elindulása 

előtt. Komor volt a háboru fekete gondjai- 
tól - hiszen már a nagyobb unokái is arc- 
vonalban állottak - és a folyton rosszabbo- 
dó anyagi helyzet miatt. 

Egy este, amikor nagyapánk már a kapu- 
hoz vezető folyosó cementjén kopogott ci- 
pőivel és botjával, utána surrantunk és kis- 
sé bátortalanul elismételtük - nem tudom 
hányadszor - a kérdést: 

- Hova megy nagyapa, sétálni? 

Nagyapánk akkor megállt a kapunál, 
szembefordult velünk és ez volt az első eset, 
amikor - érdemleges - választ adott kér- 
désünkre a következőkben: 

Fiaim, nagyapa nem sétálni megy, ha- 
nem csak járkálni. Majd rövid szünet után 
hozzátette: - Mert tanuljátok meg gyere- 
kek, hogy csak az sétál, akinek pénz van a 
zsebében, akinek nincs pénze az csak járkál 
- mint mostanában nagyapátok 

Kesernyésen mosolygott hozzá fehérhaju 
nagyapánk, majd szokása szerint nagyot 
csapott botjával a házelőtt levő kérgestör- 
zsü akácfára, amikor kifordult a kapun - 
igy vezette le minden belső feszültségét 
és türelmetlen léptekkel elindult, hogy mi- 
előbb hazaérjen ujra. 
Akkoriban csodálkozva néztünk nagy- 

apánkra, mind a gyermek szokott arra a fel- 
nőttre, aki valami olyan dolgot mond neki, 

anmit nem ért meg. Akkor nem értettük... 
Most már nemcsak megértjük, de át is érez- 
ük nagyapánk mondását minden alkalom- 

mal, amikor „járkálni" indulunk és nem 
sétálni... (-ga-) 

-Helyettest kap a cseh köztársasági 
lnök. Masa ryk köztársasági elnök 

rég sulyos influenzán ment keresz- 
il. Ez a körülmény, valamint az elnök 
nagas kora, erősen befolyásolja 
Masaryk egészségi állapotát és azért a 
sehszlovák kormány azzal a tervvel 

Ikozik, hogy Masaryk elnök mellé 
ttest állit. A köztársasági elnök he- 

tese valószinüleg Maly petr mi- 
relnök lesz. 

Az amerikai szenátus, a hadügyi szállitá- 
sok ügyében napok óta vizsgálatot folytat. 
Naponta ujabb és ujabb szenzációk pattan- 
nak ki, amelyek mint azt igazolják, hogy a 
nagytőke milyen kérlelhetetlenül és milyen 
kegyetlenül mozditja elő a háborut csak az- 
ért, hogy a maga profitéhségét csillapithas- 
sa. A parlamenti vizsgálóbizottság ülésén 
felolvasták John Bellnek az angol Arma- 
ment Company elnökének levelét, amelyet 
az amerikai Miranda Company fegyverszál- 

Fegyverszállitási üzletei nem lehet kötni, 
ha meg nem kenik a kormányok fagjainak kezeit 

- többek között - ezeket mondja: Fegy- 

verszállitási üzletetet nem lehet kötni anél- 

kül, hogy kormányok tagjainak kezeit ne 

kenjék meg. A kenő olajat hozzá kell számi- 

tani a fegyverek árához. Egy másik levelé- 

ben John Bell felszólitja a Miranda Com- 

panyt, igyekezzék az amerikai kormányt 

mentől nagyobb fegyvervásárlásokra rábir- 

ni. Ezeket a fegyvereket azután Amerika 

könnyüszerrel tovább adhatná Kinának a 
litási társasághoz intézett. Ebben a levélben eseegee 

Néhány nap előtt megemlékeztünk 
róla, hogy egy japán mérnök olyan 
automobilt szerkesztett, amely rugóra 
jár és egyszeri felhuzásra hatvan kiló- 
méternyi távolságra fut. 

Ezzel kapcsolatosan érdekes levelet 
kaptunk Lázár Mihály volt gyárveze- 
tőtől, aki jelenleg - és ez a mai gazda- 
sági viszonyokra jellemző a Küttl- 
téri ujságkioszk bérlője. Megirja, hogy 
már régen foglalkozik azzal a problémá- 
val, hogyan lehet gépjármüveket etető 
anyag nélkül müködésbe hozni. Elmé- 
letben a kérdést már meg is oldotta és 
ha módjában volna modellt késziteni 
találmányáról, be tudná bizonyitani, 
hogy elgondolása a gyakorlatban milyen 
nagyszerüen beválik. Az általa megter- 
vezett autó szintén felhuzásra járna. 
Egyszeri felhuzásra nem merülne azon- 
oosos!eo8ss8eseseese 

AMIA PÉNZÜGYMINISZTERIUMNAK 
NEM FONTOS. Tudott dolog, hogy még 
számos nyugdijas van, aki nem kapta meg 
adóbonjait nyugdija helyett annak ellenére, 
hogy azok kiszolgáltatását idejében kérvé- 
nyezte. A pénzügyigazgatósághoz már meg 
is érkeztek ezek az adóbonok és többmillió 
lei értékben fekszenek a pénzszekrényekben, 
de mégsem tudják azokat az érdekelteknek 
kiszolgáltatni. Ennek oka az, hogy a pénz- 
ügyminiszterium többszöri sürgetés ellenére 
sem küldötte meg a szükséges felhatalma- 
zást. Ha a nyugdijasok már kénytelenek 
pénz helyett bonokat elfegadni, ugy a leg- 
kevesebb az lenne, hogy ezeket a bonokat 
meg is kapják. 

- Verekedés a zsinagógában. Az egyik 
galatii zsinagógában tegnap véres verekedés 
robbant ki. Egy csoport hivő a zsinagógá- 
ban el akarta azokat a helyeket foglalni, 
amelyeket mások megvásároltak. Egy má- 
sik csoport azonban megakadályozta tervü- 
ket, mire a két csoport között verekedés tá- 
madt. A verekedőket végül is a rendőrség 
választotta szét. 
- Szabók ingyenes továbbképzési tanfo- 

lyama. A timisoarai (temesvári) munkaka- 
mara a szabóiparosok továbbképzésére kü- 
lönleges tanfolyamot rendez, amelynek ve- 
zetésére specialistát kérnek fel. A tanfo- 
Iyamon szabómesterek, szabősegédek s a fel- 
szabadulás előtt álló tanoncok vehetnek 
részt. A tanfolyamok látogatása dijtalan. 
Azok, akik ezen a tanfolyamon részt akar- 
nak venni, jelentkezzenek a munkakamará- 
nál. A tanfolyamok óráit hétfőn, szerdán és 
pénteken a felső ipariskolában tartják meg 

este 8-10 óra között.. 

Japán elleni harcok céljaira. egeeseecesessesesEEEEE« EEssEEEEEsEEEEEEEsEEEELEYEDEE0Ed 

Uijságbódés találmányával lepipálja 
a japán mérnök vugós autóieliedezését 

ban ki abban, hogy csak hatvan kilómé- 

tert futna. Ez az autó egyszeri felhuzás- 

ra állandóan fut. Lázár Mihály meg- 

jegyzi, hogy itt nem perpetuum mobile- 

ről van szó. A találmány lényege abban 

áll, hogy a már egyszer felhuzott rugók 

bizonyos elhelyezési rendszerük követ- 
keztében automatikusan huzzák föl a 
már lejárt rugókat és ez folytonosan is- 

métlődik ugy, hogy a mozgás állandó- 
sága biztositva van. 

A feltaláló olyan anyagi helyzetben 
van, hogy nem képes saját erejéből a 

szükséges modellt megépiteni. Ha azon- 

ban egy áldozatkész mérnök akadna, 
aki a modell megépitését lehetővé tenné, 

ugy meggyőződése szerint a japán talál- 
mánynál sokkal tökéletesebb dologgal 

ajándékoznák meg a világot. 
sesse.essesveoosesYosEmossEsesLEEEE0E 

- Elhalasztották a balkáni konferen- 

ciát. A balkáni konferenciát, amelyet 

eredetileg október elsejére terveztek, bi- 

zonytalan időre elhalasztották. Az elha- 

lasztás oka állitólag az, hogy Görögor- 
szág előre bejelentette távolmaradását 

és ezenkivül egy másik állam is nehézsé- 
get támasztott. 

- Jelentkezett az első dér. Tegnap nap- 

közben derüs idő volt. A hőmérő délben a 
napon 32, árnyékban pedig 25 fok meleget 

mutatott. Estefelé hüvösödni kezdett. Az éj- 

szakák különben már napok óta hüvősek, 

reggel köd jelentkezik, sőt némely helyen 

dér is volt már. A meteorológiai intézet je- 

lenti a legközelebbi huszonnégy órára: 

Többnyire derüs idő várható, helyenként 

esővel, a hőmérséklet lényeges változása 

nélkül. 

-A katolikus fiugimnázium Veni 

Sancteja ujabb intézkedés folytán e hó 16-án 

vasárnap 9 órakor lesz a piarista templom- 

ban. 17-én reggel 8 órakor kezdődik a ren- 

des tanitás. 

7 A lázadó szüz. Dr. Gramantik Erzsébet 

orvosnőnek, ennek a szép, okos és látnoki 
erejü lánynak élete, küzdelme emberrel, 
élőkkel és holtakkal, jó és rossz erőkkel, lé- 

lekkel és anyaggal és a szerelemmel. Méltó 

záróköve az „Isten országa felé" és a „Mez- 

telen ember" hatalmas trilogiának. Földi 
Mihály szenzációs uj regénye az Athenaeum 

60 leies sorozatában jelent meg, 370 oldal, 

fehér papiron, egész vászonkötésben. Kap- 

ható minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje a 35 

kötetes sorozat teljes jegyzékét. 

.. 

FasorSzanatóriunm 
Hudapesi VII. ker,Vilma királynő-ut 8. Telefon 31-5-26 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 

mint bármely klinika vagy közkór- 
ház különszobája 

si dij tiz pengőtől 
Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél 

.. 

ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTÉK 

huzásán a következő nagyobb nyer 

ket sorsolták ki: 100.000 leit ny 
53.934 számu sorsjegy. 60.000 leie 
remény a 64.803 és 68.160 számoknal 

tott. 40.000 leit nyertek a 62.722, 

68.890 számok. 20.000 lei jutott az 5 

77.141, 10.125, 34.355, 21.731, 

41.813 számoknak. 

döntőbiróság elé k 
piaristák ügye. A törvényszék a 
niai piaristarend felebbezését a rend 

rosunkbeli ingatlanainak a város nevé 

történt telekkönyvi átiratása ügy 
- mint megirtuk - elutasitotta. A 

bevárja az itélet megindokolásá 
azután az itélet ellen a semmitőszék 

felebbez. A piaristarend elhatár: 
hogy szükség esetén az ügyet 
döntőbiróság elé viszi. A per azon 
nem befolyásolja az iskola megnyi 

A tanév a rendes időben megnyilik é: 
tanulók nem veszitenek egyetlen na 
sem. 
Izgatás miatt letartóztatott közs 

biró. Néhány hónap előtt Furlug község 
valóságos ostrom indult meg a Gáspár) 

vérek kastélya ellen, akik fegyvert fogt 

végrehajtóra, mert az adóhátralék fejé 

árverezni akart. A halálosvégü össze ü 

után a Gáspáry-fivéreket letartóztat 

majd orvosi megfigyelés alá helyezték ő 

mert az a gyanu, hogy nincsenek szabad 

határozási képességük teljes birtokában. 

földbirtokosok kastélyának ostromával ka 

csolatban most ujabb fordulat történt, n 

a lugoji vizsgálóbiró letartóztatta St 

pane Petru furlugi községi birót, akit 

zal gyanusitanak, hogy ő volt az, aki a 

rasztságot a fivérek ellen izgatta és m 

rette. A községi biró ellen izgatás és tes 
sértés miatt indult meg az eljárás. 
- Kilencvenhatodik dómhangverseny. 

székesegyház vokális és instrumentális k 

rusegyüttese, mely több mint egy negye 

század óta áll a liturgikus istentisztele : 

kivüli vallásos zenemüvészet szolgálatába 
egyházzenei hangversenyek rendezése r 

vén, őszi nagyszabásu egyházzenei délu 

ját a helybeli püspöki székesegyházba 

szeptember 23-án délután 6 órai kezdet 

tartja meg. A dómhangverseny müűsorán e. 

uttal az egyházzenei koncertirodalom ke 

hatalmas alkotása szerepel. Az egyik D 

mény Dezsőnek egyházzenei hangversen; 

célra irott A-dur koncertmiséje, mely a m 

sor első száma gyanánt szerepel. A mási 

Mozart világhirü ,Spaccen"-Mess 

je, mely a salzburgi ünnepi játékok müsc 

rán is szerepelt. Mindkét münek ez lesz els 

helybeli bemutatója. A müsor közbeeső re 

szét magánszámok és a capella kórusok 

kotják. A dómkórus ezen 96. vallásos zen. 
müvészeti délutánját hasonlóan az előbbiei 

hez ingyenes belépés mellett rendezi me 

ugy, hogy e város közönségének valláski 

lönbség nélkül alkalma nyilik a tiszta eg 
házzenemüvészet megismerésére. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöl 

tek: Cernat Joan és Brückner Hona, Roh 

csek Vilmos és Kovács Mária, Weckend P 

ter és Surdan Mária, Fölkl Adám és Kersc) 

Erzsébet, Simon Demeter és Török Rózália 

Kuthy János és Eschenauer Erzsébet, Stein 

feld Antal és Borbély Lujza, Török Sándo 

és Bajnok Etel, Muszka Demeter és Isa Zső 

fia, Thaut József és Schoor Anna, Szabad 

András és Bozsó Irén, Gyuricza András 

Muhi Anna, Carte Viktor és Liptay Iona 

Meghaltak: özvegy. Stuhlmüller Borbála 

született Buri 61 éves, özvegy Krizsán Kata 

lin, született Krumenacker 50 éves és Petro 
vits Erzsébet 37 éves korában. 
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HETI MUSOR: 
Szerdán este 9 órakor: János 

des helyárakkall 
Csütörtökön este 9 órakor: János 

Rendes helyárakkal. 
Pénteken este 9 órakor: Zsindel. 

] kaszárnya tetejét (Egységes helyá. 



tkozó kimutatás. Annak idején 

1k, hogy Temesmegye, valami
nt Ti- 

(Temesvár) város is megkapta a 

ők kinevezésének reviziójára von
at- 

riu József előadó kiséretében a fő- 

utazott, hogy a belügyminiszte- 

a megye tisztviselőire vonatkozó 

feltüntető kimutatást beterjessz
e. 

1ál a kimutatás ezen a héten ké
szül 

vagy Coman Augustin főpolgár- 

gy pedig Table Nicolae dr. fő- 

fogja a enayminiszteriembe 
el- 

éget ért a nürnbergi nácikongr
esz- 

A németországi nemzeti szociali
sták 

ergi kongresszusa véget ért. Hit
ler 

lmi Vezer és G: ö b ' els repe
 

özoktatásügyi miniszter az uj 

kapcsolatban a következő ta- 

eriam (erjámosra) helyezte át, 

a Olga történelem-földrajz szakos 

árnő Belintről Lugojra került, Bur- 

rJózsefet, a német nyelv tanárát 

Mare agykárolyról) szintén Lu- 

guluiról i inyovsz y tanár is. 

Aki a szerelmet kitalálta. Az uj olasz 

árda kitünő müvekkel gazdagitotta a 

ir odalmat. Guido da Verona, a legjob- 
n all, ő már ugyszólván az uj iroda- 

asszikusa. „Aki a szerelmet kitalálta" 

énye forró légkörü, pergő robogó 

ényü, magávalragadó regény, amely 

nti Rezső kitünő forditásában és az 

nhenaeum kiadásában jelent meg és 360 ol- 

egész vászonkötésben 90. - lei, min- 

nyvkereskedésben, vagy Lepage- 

uj (Kolozsvár). Kérje az Athenaeum 

ágok jegyzékét. 

Elitélt horvát parasztvezérek. A zág- 

örvényszék tegnap itélkezett Pernár 

amtitkár és több volt horvát paraszt- 

viselő felett, akiket azzal vádoltak, 

kormányrendszer ellen propagandát 

ttak. A törvényszék Pernárt bünösnek 

tta ki és kétésfél évi fogházra itélte. 
ek többi hét vádlottját tiz hónaptól 

terjedő fogházra itélték. 

alfabeta tanfolyam a Magyar Ház 

Magyar Leánytagozat október 1-én 

megkezdi analfabeta tanfolyamát. 

ndazb a felnőttek és gyermekek, akik 

a asni nem tudnak, jelentkezzenek a 

tagozat egyesületi helyiségében, Ma- 

áz, földszint, minden kedden 6- 

Szött, ahol közelebbit megtudhatnak. 

olyam ingyenes. 

A betörővezér fényképész itélete jog- 

tt. Tegnap megjelent a törvényszék 

tanácsa előtt Müller Zsigmond 

lt fényképész, aki Timisoaran (Temesvá- 

egy betörőbanda vezetője volt. Müller 

ondot ezért a törvényszék egy évi fog- 

élte és ezt az itéletet a legfelső sem- 

k is jóváhagyta. Az elitélt fényké- 

Clujról (Kolozsvárról) hozták váro- 

a, ahol pénzhamisitás miatt vizsgálati 

ban van. Müller Zsigmondot az itélet 

Ingyenes főzőtanfolyam-bemutató. 

Réózsi ekleveles tőzé és cukrásznő, 

ednyánszky-féle Zenélő-óra ven- 

ingyenes főzőtanfolyam-bemuta- 

Paál Rózsi két napig tartó bemuta- 

megérdemli, hogy városunk 

eányai Kkivétel nélkül megte- 

rta maga nemében nem minden- 

yujt a főzés és cukrászat 

5. OLDAL 

Árviz fenyeget az állandó 

esőzés miatt Severin-Szörény 
megyében 

Caransebesen és környékén a napok 

óta tartó esőzés következtében árvizve- 
szély fenyeget. A szakadatlanul zuhogó 

eső annyira felduzzasztotta a patakokat 

és vizeket, hogy fékevesztett erővel le- 

zudultak a Bisztra völgybe, amelyet el- 

árasztottak. A viztömegek az erdőből el- 
sodorták a vagyonközösség tiz vagon 

tüzi és épületfáját. Számos község máris 
viz alá került. A szennyes áradat a házi- 

állatok nagy tömegét ragadta el, ame- 

lyek a községi legelőn voltak, amikor az 

árviz meglepte őket. A községi lakosok a 

hegyekbe menekültek és ott várják, amig 

az áradat elvonul. Az árviz következté- 

ben a Bisztra völgyében huzódó országut 

is viz ala került és azon egyelőre minden 

forgalom szünetel. Sok táviróoszlop ki-
 

dőlt és emiatt a táviró és telefon össze- 

köttetés is megszakadt. A jelentések 

egyelőre nem tudnak arról, hogy ember-
 

életet is követelt vorna az árviz, de mégis 

tartanak attól, hogy az elöntött közsé- 

gekben emberek is áldozatul estek a vá- 

ratlanul fellépő áradásnak. Severin (Szö- 

rény) megyében a helyzet igen veszedel- 

mes és ha az esőzés nem szünik meg, a 

helyzet még sulyosabbra is fordulhat. 

...... ..
...... 

- A főpolgármester leányának eskü- 

vője. Co m a n Augustin a városi ideigle- 

nes bizottság elnökének leányát, Dochi- 

tát, eljegyezte DimitriuGavrila mér- 
nök, a nemzetközi Dunabizottság orsovai 

mérnöke. Az esküvő szeptember huszon- 
harmadikán lesz a harmadik kerületi gö- 
rög keleti román templomban. 

Kinai kommunisták elfoglaltak egy 

várost. A hankaui japán főhadiszállás- 

ról jelentik, hogy huszezer főnyi kinai 

kommunista csapat behatolt Kvankcsun 

tártományba és Csunkcsau városát el- 

foglalta. 

- Zendülés a pap miatt. Belgrádból 

jelentik, hogy Bosánszki faluban a nép 

akarata ellenére uj papot neveztek ki. 

Emiatt a lekosság zavargásban tört ki és 

összeütközött a rend helyreállitására ki- 

küldött csendőrséggel. A csendőrök sor- 
tüzet adtak, amelynek következtében két 

paraszt meghalt, három pedig megsebe- 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

püspöki-palota 

- Kihallgatjaák a panamista generá- 

listt ADumitrescu tábornok, volt 

csendőrségi parancsnok visszaélései 

ügyében meginditott vizsgálat folyamat- 

ban van. Grozeanu tábornok, akit 

a nemzetvédelmi miniszter a vizsgálat 

vezetésével megbizott, tegnap megjelent 

a második hadtest hadbiróságánál és ott 

érintkezésbe lépett Rascanu ezredes 

vizsgálóbiróval. Grozeanu tábornok el- 

határozta, hogy a hadbiróság elé idézi 

kihallgatás végett Dumitrescut, továbbá 

Grivati és Letu ezredeseket. 

- Magyar szülők! Az állami magyar 

tannyelvü leánygimnázium I. osztályába 

még felvehető nehány IV. elemit végzett, 

magyar leánynövendék. Beirás minden- 

nap 11-12-ig a sikeinéma intezetben 

jobbra. Beirási dij 120 lei, tandij havon- 

kint 100 lei. 

- Kémek aktatolvajlása. Az ausztráliai 

Sidneyben rendkivül rejtélyes aktalopás 

történt. Egy állami autót, amely fontos ok- 

iratokat szállitott, ismeretlen tettesek meg- 

támadtak. Az okmányokat hatalmukba ke- 

ritették és azokkal megszöktek. Lehetsé- 

gesnek tartják, hogy a titokzatos rablást 

egy kémszervezet emberei végezték. A ható- 

ságok szigoru vizsgálatot inditottak. 

8 Sasiné szücsmester, III., Str. Doja (Dó- 

zsa-u.) 1. szám alatt nyitott szőrmeáru-üzle- 

tet és szücsmühelyt. 

- A rádiumnál erősebb elemet fedez- 

tek fel. Broast csikágói egyetemi tanár- 

- Sulyos baleset történt Ferdinandon 

(Nándorhegyen), amelynek Stan Joan 

vasmunkás az áldozata. Egy sulyos tüzes 

vasdarab reáesett és kezeit meg lábait több 

helyen eltörte. Ezenkivül sulyos égési sebe- 

ket is szenvedett. A szerencsétlen munkást 

a lugoji kórházba szállitották. 

- Tizféle oklevél szerezhető a pesti 
műegyetemen. Szily Kálmán magyar 

államtitkár a budapesti müegyetem át- 
szervezésével kapcsolatosan kijelentette, 
hogy a műegyetemnek öt fakultása lesz, 
amelyeken tizféle diplomát fognak ado- 
mányozni. A fakultások a következők: 1. 

mérnöki és épitészszak, 2. gépészmérnöki 

és vegyészeti szak, 3. bányászat, kohá- 

szat és erdészet, 4. mezőgazdaság és ál- 
latorvosi fakultás, 5. közgazdaság. A bá- 
nyászati és erdészeti fakultás továbbra 

is Sopronban marad. 

nak sikerült felfedeznie az Activum nevü 

elemet, amelynek hatása ugyanolyan, 

mint a rádiumé, csak fokozott mérték- 

ben. Kiszámitották, hogy amig egy gram 

rádium kisugárzási ereje mindössze 

ezerhatszáz esztendeig tart csak, addig 

az Activum kisugárzása hatszor annyi 

idő után szünik meg. Broast egyetemi 

tanárok és orvosok előtt bemutatott egy 

gram Activumot, amelyet egy tonna 

ÚUranium elemből sikerült előállitani. Az 

előállitási költség ötezer dollár volt. 

- Lezuhant repülőgép. Dublin felett egy 

katonai repülőgép motorja felmondta a szol- 

gálatot és a gép lezuhant. A gép Mere- 

dith biró kertjében ért földet és felrob- 

bant. A repülőgép vezetője, egy tiszt és me- 

chanikusa, egy altiszt, szénné égtek, mig a 

gép harmadik utasának sikerült az égő gép 

alól kiminekülni és sulyos sérülései ellenére 
élve szabadulni. 

„(DRACUL 
szőrmeáru 

i Tulaji 

GUTFREUND EMIL 
Himisoara IL, Piata Plevnei (Dózsa tér) ( 6 Kőszegiutca sarok T 

A legnagyobb választék 
mindennemü szőrmeárukba 

olcsó árak. e átt Önt is ez 
Rendkivül 
állitásaink valóságáról 

- Novemberben esküszik György an- 

gol herceg. Párisból jelentik, hogy 

György angol herceg és menyasszo- 

nya, Marina hercegnő jelenleg Páris- 

ban tartózkodnak. Esküvőjüket novem- 
ber huszadika táján fogják megtartani. 

- Magyar-olasz tágyalások. Rómából 

jelentik, hogy Fabinyi Tihamér ma- 

gyar kereskedelemügyi miniszter, aki 

résztvett a barii nagy mintavásár és 

kiállitás megnyitásán, jelenleg Rómában 
tartózkodik. Olasz kormánykörökkel 

tárgyalásokat folytat a római egyez- 

mény végrehajtási módozatairól, vala- 

mint a magyar-olasz elearing problémák 

megoldásáról. 

- Dalmáciai olaszok tünfettek Olasz- 

országhoz való csatolás mellett. Balbo 

Italo olasz marsall a napokban ellátoga- 

tott Spalatóba. Ottani tartózkodását a 

spalatói olasz kolónia számos tagja arra 

használta föl, hogy szállodája előtt tün- 

tetést rendezzen Mussolini mellett. A 

tüntetők hangosan követelték, hogy Dal- 

máciát csatolják Olaszországhoz. A spa- 

latói jugoszláv lakosság ellentüntetést 

rendezett és ennek során a két tábor kö- 

zött verekedésre került a sor, amelynek 

a rendőrség vetett véget. Számos olaszt 

letartóztattak. Balbo marsall azonnal ha- 

jójára szállott és visszautazott Olaszor- 

szágba. Igy a tiszteletére tervezett disz- 

ebéd elmaradt. A tüntetést Belgrádban 

cáfolják. 
- Cáfolják a constantai kolerameg- 

betegedéseket. Constantai jelentés sze- 

rint a kórházban még tiz gyanus beteg 

fekszik. A betegek között van Iliescuü 

ezredes és Con suleanu főhadnagy 

is. Mérgezés esete látszik fenforogni és 
ennek jellegét most vizsgálják. A nem- 

zetvédelmi minisztérium hivatalos közle- 

ményt adot ki, amelyben kijelenti, hogy 

a katonák betegsége nem kolera. Ugyan- 

igy nyilatkozott az egészségügyi minisz- 

térium is. 

- Jegyzői vizsgák Aradon. Aradon 

szeptember 18, 19 és 20 napjain tartják 

meg a közigazgatási jegyzői képesitési 

vizsgákat. A belügyminiszter a vizsga 

elnökéül Stefanescu közigazgatási 
vezérfelügyelőt nevezte ki. 

- Emelkedik a légi forgalom. Az an- 

gol légi forgalmi hivatal statisztikát kö- 
zöl az elmult esztedőben az egész világon 
végzett repülésekről. A statisztika sze- 
rint a repülés jelentékenyen emelkedett, 

amennyiben 1933-ban százhatvanezer 
kilóméterrel több távolságot repültek 
be, mint 1932-ben. Az elmult esztendő- 

ben számos ország között megindult a 
rendszeres légi postajárat és személy- 

közlekedés is. 

- Kábitószercsempész letartóztatása. A 

fővárosi rendőrség letartoóztatott egy ismert 

parkettáncost, aki ellen az a feljelentés ér- 

kezett, hogy kábitószerekkel kereskedik. A 

lakásán tartott házkutatás alkalmával egy 

kiló és kétszáz gramm kokaint és két kiló 

pantopont találtak. A kokain amerikai ere- 

detü. Azt hiszik, hogy egy nemzetközi ban- 

da nyomára akadtak, amely világszerte ke- 

reskedik tiltott kábitószerekkel. 

- Gyilkos játék a fegyverrel. A fővá- 

rosi Mihai Viteazul liceum Jonescu 

nevü tizennyolc esztendős diákja a dam 

bovitamegyei Brezoiale községben 

Stan Nicolae nevü társával kirándul 

son volt. Stan Nicolaenak fegyvere ol 

amellyel játszodozott. A fegyver elsi 

és a következő pillanatban Jonescu ho 

tan rogyott össze. 

- Vasutösszeütközés Kali orniál an. 

kaliforniai Oakland 

szerencsétlenség 

torral, amelynek utasai közi 
két n nő meghalt. 



A Barátky-ügy, amely egyizben már 

felboritotta a román-magyar sportbékét, 

ujabb konfliktussal fenyegetett. A Cri- 

sana ugyanis még most sem fizette ki 

teljes egészében azt az összeget, amelyet 

a Hungária a játékos átengedéséért ki- 

kötött. A budapesti egyesület hónapokon 

keresztül várt a pénzre, de mivel nem 

kapta meg, a magyar labdarugó szövet- 

ségnél panaszt tett az oradeai (nagyvá- 

radi) Crisana ellen. A magyar szövetség 

ugy határozott, hogy a román szövetség 

utján ujból felszólitja az oradeai csapa- 

nemzeti 

A nemzeti bajnokság harmadik for- 

dulójában érdekes és fontos küzdelmek 
kerülnek lebonyolitásra. Ezek közé tar- 
tozik elsősorban a Ripensia Kinizsi 
mérkőzés. A két csapat most találkozik 
hosszu idő után először a nemzeti liga 
mérkőzéseinek keretében. A Ripensia- 
Kinizsi mérkőzés feleleveniti majd a régi 
időket, amikor két helybeli csapat igazi, 
nagy küzdelmében lehet részünk. Erre a 
mérkőzésre sokan kiváncsiak, mert mind- 
két tábor bizakodik. A Ripensia oldalán 
van a nagyobb rutin és technika, a lila- 
fehér csapat mellett szól viszont az a ha- 
talmas igyekezet, küzdeni tudás és aka- 
rás, mely sokszor képes csodára is. Évek- 
kel ezelőtt a Kinizsi csapata eltünt az el- 

A legelhanyagoltabb snortág a Bánságban a vivás, 
ef más országokban az iskolákban is művelnek 

Irta: PELLEGRINI ANGELO mester 
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A legnemesebb sportnak, a vivásnak, 
megkezdődött a szezonja, ezért megra- 
gadom az alkalmat, hogy pár szót irjak 
erről a sportágról, melyet nagyon elha- 
nyagoltak nálunk. Majdnem minden na- 
gyobb városban szépszámu közönség hó- 
dol ennek a sportágnak. Románia minden 
nagyobb városában van vivóegylet vagy 
vivószakosztály és a Bánság fővárosa az 
egyedüli hely, ahol egyetlen egylet sem 
fektetett idáig sulyt arra, hogy vivószak- 
osztályt alapitson. Ugylátszik, hogy 
hiányzik az akarat a megkezdéshez. A 
vivószakosztály létesitésével lehetővé le- 
hetne tenni, hogy többen és kevesebb 
költséggel üzhetnék e sportot. Azonkivül 
azt mindenki tudja, aki sporttal foglalko- 
zik, hogy magánember nem rendezhet 
versenyeket, melyek a versenyzők kielé- 
gitésére szolgálnának, mert ehhez föltét- 
lenül szükséges egy egylet. Ezért az it- 
teni vivók és a vivósport nem jutott sem- 
mivel sem előre. Magam is - a tanitás 
tekintetében - lehetőleg minden enged- 
ményt megtennék azzal az egylettel 

szemben, mely hajlandó lenne vivószak- 
osztály felállitására. Fontosnak találom 
megemlíteni, hogy szép viváson kivül a 
legeredményesebb vivást tanitom, tehát 
az clasz-magyar iskolát, melyet ma mo- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 
Sszemüvegek nagy válasziékban 
TEJNMON EERENC és Társa 

optikai üzletében 

Felfüggesztették a Crisana játékiogát, mert nem 
fizeti meg a megvásárolt játékosért járó 

összeget 

bajnokság egyik legiontosabb 
fovdulóját játszák le mosi vasárnap 

tot tartozásának rendezésére, de ha ez 
nem elegendő, akkor a FIFA elé terjeszti 

az ügyet. Erre azonban valószinüleg nem 
kerül sor, mert a román futballszövetség 
kényszeriteni fogja a Crisanat tartozásá- 
nak kiegyenlitésére. A román futballszö- 
vetség ugyanis legutóbbi ülésén foglalko- 
zott a magyar labdarugó szövetség át- 
iratával és felfüggesztette a Crisana já- 
tékjogát mindaddig, amig az a budapesti 
Hungáriának a Barátkyért kialkudott 
összeget meg nem fizeti. 

sők sorából és most láthatjuk, hogy 
rendszeres munka, sportszerü vezetés 
mit jelent: ujra a legelsők között van a 
lila-fehér együttes. Ha a Ripensia csapa- 
tát reális számitás mellett jobbnak talál- 
juk a Kinizsinél, ez még nem jelenti azt, 
hogy meglepetés kizárt legyen. 
A nemzeti bajnokság másik érdekes 

mérkőzése Oradea (Nagyváradon) ke- 
rül lebonyolitásra a NAC és Universita- 
tea csapatai között. Ezenkivül a főváros- 
ban kerül lebonyolitásra a Venus-CFR 
mérkőzés, mely szintén elkeseredett küz- 
delmet igér. Az országos bajnokcsapat- 
nak nehéz dolga lesz, mert a CFR a nem- 
zeti liga mérkőzések során győzte le a 

Timisoara II, Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Teleton 5-61 

Juventus együttesét. 

dern iskolának neveznek. Fontos eszköz 
azonkivül a vivás különösen az ifjuság 
kiképzésére. Egyetlen sportág sem fej- 
leszti ki az ifju testét és lelkét oly egyen- 
letesen, mint a vivás. Nyugodtság, gyor- 
saság a cselekvésben, bátorság és hideg- 
vér a vivó fellépésére reányomják a lo- 
vagiasság és nemesség bélyegét. Tehát 
innen láthatjuk, hogy az itjuság nevelé- 
sére ez a legalkalmasabb sportág. Hogy 
állitásaimat igazoljam, meg kell emlit- 
sem, hogy Francia-, Olasz-, Német- és 
Magyarországban már az iskolákba is 
bevezették a vivást. Felhivom azok fi- 
gyelmét is, akik magánvivótermünkbe 
akarnak beiratkozni, hogy az órákat 
szeptemberben 5-8-ig, október elsejétől 
pedig 3-9 óráig tartjuk meg. Azonkivül 
hétfőn, szerdán és pénteken az órák 
9-%11-ig lesznek meghosszabbitva, 
hogy azoknak is módjukban legyen viv- 
ni, akik a délutáni órákban nem érnének 
reá. Hölgyjelentkezőnek külön enged- 

1934, SZEPTEMB 

A nemzeti bajnokság állása 
Még csak két fordulót játszottak le a 

nemzeti ligamérkőzések során, máris ér- 
dekes képet mutat az alant közölt táb- 

lázat: 

Ripensia 21o52 

Venus 110 0 402 
Universitatea 110030 
CFR 10o2 
NAC i10021 

Unirea-Tricolor 2 014 
Gloria CFER 20 1 25 
Kinizsi - 

Romania -- -- 
Juventus 2 0 0 2 5 
AMTE 40 0 4 

. 

A román válogatott skót trénert 

szerződtetett 
A futballszövetség legutóbbi ülésén 

foglalkozott a nemzeti válogatott tréneri 
állásra kiszemelt Farmer skót edző 
ajánlatával, aki - mint ismeretes - el- 
fogadta a szövetség feltételeit, csupán 
azt kérte, hogy a szerződést ne egy évre, 
hanem kettőre kössék meg vele. A szö- 
vetség ezt az ajánlatot elfogadta és erről 
idejében értesitik a skót trénert, aki már 
a közel jövőben megkezdheti a román vá- 
logatott edzését. 

Fővárosi vasutascsapat Orsován 

A fővárosi CFR futballcsapata Orsován 

vendégszerepelt a Tierna ellen. A bucurestii 

együttes erőszakos játékkal 2:1 arányban 

legyőzte az orsovai csapatot. 

TIPPELőŐK FIGYELMÉBE 

Mai számunkban közöljük másodizben a 

2. számu tippszelvényt. A tippelők figyelmé- 

be a következőket ajánljuk: 1. eredmények 

kiirásánál ne javitsanak a számokban, mert 

ez félreértésre adhat okot, 2. a győztesek 

neveit irják ki, 3. félidő eredményét is tip- 

pelni kell, mert ezáltal több pontot lehet el- 

érni, 4. csakis tippszelvényünkön lehet a 

versenyen résztvenni, tehát külön papirosra 

leirt eredményeket a jövőben nem vehetünk 

figyelembe, 5. a tippszelvényeket szombaton 

déli 12 óráig kell leadni a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalába, vagy a kapu alatt levő levél- 

szekrénybe bedobni. 

Déli Hirlap tippversenye 

Venus-CFR, győztes: ............. 

mények. 

Ripensia -Kinizsi, győztes: ..... 

Juventus-AMTE, győztes:,... 

Universitatea-NAC, győztes: .. 

Crisana-Glória CFR, győztes: ,.. 

Név és pontos cim:........ 

E. 
Tánce 

Torma 

Mozgás- 

művészet 

Felnőttek 

Gyermekek 
részére 

Hralkozás: 

Erő / Szépség / Egészség 

Dr. B. HEINRICH GRETE 
bécsi „Akademie tür Musik und darstellende Kunst 
allamvizsgázott okleveles tanitványa, Bodenwieser iskola: 

ritmikus tánt es tornaiskol 
Balett, gyógy- és logyótorna, csecsemőtorna 

sti tanfolyamok dolgozó hölgyek részére 
1. ker,, Bánáti-ház (femesvári Bank 
1V. em. 24 (LIFI) d e. 1 

s 

ája 
1 

palota) s 
12. d. u. 5-7 között. 

nus csapatát, amely a meghivást elf. 

mérkőzését a fővárosi Sportul Stude 
csapata ellen játszotta, amelyet szép 
után 3:2 (2:2) arányban legyőzött. Az 
góljait Löwenfeld, Hermann és Stulak 
ték. 

Román népzene. 20.30: 1 

operája, gramofonon. Budapest. 11: A 
leskei nótárius utazása. (Felolvasás). 11. 

A balett megalkotói. (Felolvasás). 

Ragyóczy Jolán zongorázik. 14.30: Zene 

hangverseny. 17: Pósa Lajos kisebb"el 

szélő versei. 18: Allástalan zenészek szin 

nikus hangversenye. 19.15: Anglia belső 

alakulása. (Előadás). 19.50: Cigányze 
20.55: Madách-paródiák. (Előadás). 21. 

A bécsi rádióállomás müsorának közveti 

se. 23.20: Melles vonósnégyes. 24.20: Ja 

zenekar. Bécs. 14.10: Gramofon. 15.10: 

mezek. 17.40: Lemezek. 18.50: Mélyhegec 
számok. 19.20: A valódi, a hamis és a n 

népdalokról. 20.55: Zongora. 23: Enek. 2 

Jazz. Belgrád. 20.20: Lemezek. 21.30: Cas 

ran hárifamüvésznő. 22: Rádiózenekar. 

Vendéglői zene. Berlin. 15.15: Zene leme: 

ken. 19.50: Vonósnégyes. 21.40: Nagy sz 
rakoztató és táncest. München. 17: Rádi 

20: Fuvószene. 21.10: Régi és uj operette 

ből. 22: Leonhardt Károly Zilcher zongor 

vázlataiból játszik. 23.20: Ejjeli hangve 

gyermekzene. 23.15: Prágai szalonzeneka 

Róma. 

Stockholm. 20.50: Népszerü hangversen 

szólistákkal. 23: Lemezek. Stuttgart. 19.4! 
Rádiózenekar. 21.40: Keringők. 23: Táncl 

mezek. 24: Hangképek zenével. Ejfél utá 

Rádiózenekar Zynski zongoramüvésszel. 2. 

zene. 

z 

IDEverse 
Dénes és Pollák cég: ! 

angol Pyramid zsebkend 

Duschnitz r.-t.s 1 drb üsz 
selyemnyakkendő és 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedé 
1 drb elsőrangu minősé 
aranytöltőtoll 

HKecskeméti Sándor, s 
cikkek áruháza: 1 drb 
niszrakett vagy 1 drb „zei 
szemüveg (választás ézeri 

Klein bőröndüös, Belváro 
1 drb finom női Dbőrridikü 

Fetrolux, Str. I. Vacarescu 
1 drb Petrolux főző és 1 ü 
Metalfix 

IRoyal Pariumeria, 
keméti üzlet mellett: 
legfinomabb kölniviz 

K 
1Ii 

UJ VILAGREKORD 
Metcalf néger atléta, akinek ne 

Los-angelesi olimpiászon ismerte n 
közönség, legutóbb Tokióban indult 
létikai versenyen. Metcalt szenzációsan 
repelt, mert a kétszáz méteres sikfu 
20.2 másodperccel uj világrekordot ál 
fel. 

A Venus Prágában 

Kitüntető meghivás érkezett a főv 
Venushoz, a román bajnokcsapathoz. A 
gai Slávia két mérkőzésre hivta meg a 

és annak alapján szeptember 28-án és 30 
két mérkőzést fog Prágában lejátszani. 

Az IHsa győzelme a fővárosban 

A timisoarai Ilsa regáti turája során e 

segesseeseesEE e ; 

Rádió 
Csütörtök, szeptember 13. Bucuresti.: 

„Faust" Gourp 

13.( 

enekar. 18.45: Apró zenemüvek zongorá 

eny. Prága. 18.40: Lemezek, 20.10: Modei 

21.10: Lemezek. 23: Tánczen 

: Hangverseny. Varsó. 20: Vegyeskar. 21 

zimfonikus zenekar. 23: Zene. 24: Tán 
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Emelkedik Magyarország kivitele Ausz- 

triába. Budapesti jelentés szerint Magyar- 

országnak Ausztriával szemben való külke- 

reskedelmi mérlege az utóbbi hetekben erő- 

összeirják a kukoricatermést. A földmi- 

velésügyi miniszter körrendeletet intéze
tt az 

összes megyékhez, hogy haladéktalanu
l kö- 

zöljék, milyen kukoricamennyiségek ál
lanak 

lutapolitikája ellen, 

s cu pénzügyminiszter a sajtó 

rsai előtt nyilatkozott és támad- 

gearuvolt pénzügyminisztert, 

stabilizáció mellett foglalt állást. 

yozta, hogy a valutát nem sza- 

ni és nem lehet azt hátsó gondo- 

api vita porába lerán- 

enged. A nemzeti belső köl- 

izált lei alapján fogják ki- 

erre két pénzügyi vezérfelügyelő 
ncséltette a helybeli pénzügy- 
óságot látogatásával. Az egyik, 
e a G. az egyenes adók beszolgál- 

és behajtását ellenőrizte, a má- 
olac, pedig a forgalmi adók be- 

sének mérvét igyekezett megállapi- 

r Cristea megállapitotta, hogy az el- 

öt hónap alatt az előirt adóknak 
enyolc százalékát fizették be, ami 

yon respektábilis eredmény. Efölött 

legedésének is adott kifejezést és 
átogatta az egyes adóhivatalokat is. 1 

z idei őszi nagyvásár a Bánság főváro- 
n szeptember huszonhetedikén és hu- 

olcadikán lesz. Intézkedés történt, 

a vásár területére csak olyan állatokat 
en felhajtani, amelyek járlattal bir- 
felhajtást szeptember huszonhetedi- 

g zdasá
g 

ikos propaganda indule meg a kormány 

penzügyminiszter 

zügyi vezévfelügyelők váratlan látogatása 

nságban az adófizetés ellenővzése céljából 

- mondja Slavescu 

bocsátani és az 1929-ben stabilizált lei 

paritása alapján fogják visszafizetni. 

Titkos propaganda indult meg, amely a 

kormány valutapolitikája ellen irányul. 

A kormány ennek a titkos propagandá- 

nak a letörésére minden törvényes esz- 

közt igénybe vesz. A pénzügyminiszter 

egyébként tegnap Genfbe utazott, ahol 

egy hétig marad. 

A forgalmi adók fizetésével a miniszte- 

rium nincsen megelégedve, mert az idén 

sokkal kevesebb folyt be, mint az elmult 

évben. Ennek okát nagyon könnyü meg- 

találni, ha figyelembe vesszük, hogy az 

idén a pénzügyi viszonyok még inkább 

leromlottak és ennek megfelelően a for- 

galom is kisebb volt. Ciolac kijelentette, 

hogy a hátralékosokkal szemben a tör- 

vény teljes szigorát fogják alkalmazni. A 

pénzügyi vezérfelügyelők városunkból 

Jimboliára utaztak, ahol szintén ellen- 

őrzik az állami bevételeket. 

ötven százalékos fedezete van a papirlei- 

nek. A Nemzeti Bank által elkészitett kimu- 

tatás szerint a jegybank aranykészlete au- 

gusztus 25-én 10 milliárd 156 millió lei érté- 

kü volt. Ugyanakkor a forgalomban levő 

bankjegyek értéke 21 milliárd 463 millió leit 

geli öt órától kezdve engedélyezték. tett ki. 

a megyéknek juttassa, 

van. 

bank betétesei érdekeik megvédése miatt 

összeirták az összes betéteket, amelyek 

a megyékben rendelkezésre. A rendelkezé
s 

célja, hogy a miniszterium a mutatkozó ku- 

kKoricafeleslegeket megvásárolja és azokna
k 

ahol kukoricahiány 

Resitai bank és betevői. A Resitai Hitel- 

meghaladják a négy millió leit. Egyben fel- 

szólitották az intézet vezetőségét, hogy a 

konverziós törvény értelmében tegyen aján- 

latot, milyen arányban és mikor hajlandó a 

betéteket kifizetni. Ugyancsak követelik, 

hogy megbizottaiknak betekintést engedje- 

nek a pénzintézet üzleti könyveibe. 

Gyógynövénytermesztésre oktatják a 

gazdákat. A földmivelésügyi miniszterium 

elhatározta, hogy az ország mezőgazdáit ki- 

oktatja a hasznot hozó gyógynövények ter- 

melésére. A miniszterium erre vonatkozólag 

szabályzatot dolgozott ki, amelyet megkül- 

dött a közegészségügyi miniszteriumnak vé- 

leményezésre. 

Vasuti szállitók havonta legfeljebb tizezer 

leit kaphatnak. Az államvasutak pénzügyi 

szolgálata elrendelte, hogy ezentul a vasut 

számára teljesitett szállitásokért és mun- 

kákért egyetlen belföldi személynek, vagy 

cégnek sem szabad ugyanegy hónapban tiz- 

ezer, külföldi cégnek pedig többet mint 

huszezer leit kifizetni. Az ennél nagyobb 

összegek folyósitása csakis különleges en- 

gedély alapján történhetik. 

üzlettelen a bánsági gabonapiac. A bán- 

sági gabonapiacon az üzleti forgalom meg- 

csappanásával az irányzat továbbra is lany- 

ha. Az árak a következők: 76-77 kilós te- 

mesi ujbuza 415-420 lei, torontáli ujbuza 

425-430 lei, ótengeri 260 lei, ujtengeri 160 

165 lei, zab 240-245 lei, takarmány árpa 

250 lei, tavaszi árpa 310-315 lei, korpa 210 

lei zsák nélkül, lóhere és lucerna 360-370 

lei, takarmányliszt 235 lei és 30/70-es kis- 

malmi liszt 620-630 lei százkilónkint. 
................................ 

sen megjavult. Ezt a javulást az idézte elő, 

hogy Magyarországból a máskor szokott 

rendes mennyiségen felül az utóbbi két hét 

alatt még százötvenezer mázsa kukoricát 

szállitottak Ausztriába. 

Jól lát 
a gyermeke? 

Vizsgáltassa meg szemeit! Ha 
szemüvegre volma sziüksége, 
ugy csak tartósat vásároljon 

Keecskemétitől 
I. Bulev. I. G Duca 2. 

Rendületlenül tart az amerikai sztrájk. 

Amerikában a textilmunkások sztrájkja 

egyre nagyobb méreteket ölt, annak ellené- 

re, hogy a gyártulajdonosok azzal fenyege- 

tőznek, hogy sztrájktörőkkel ujból megkez- 

dik a munkát. Számos városban a sztrájko- 

lók és a karhatalom között összetüzés volt, 

amelynek sok sebesültje van. A kormányzó- 

tanács elnöke bejelentette, hogy az utóbbi 

napok tárgyalásai alapján remény van arra, 

hogy a világ legnagyobb sztrájkja rövidesen 

véget ér. A tárgyalások tovább folynak a 

megegyezés érdekében, amely pontot tenne 

a munkások és gyárosok között folyó har- 

cok végére. 

................... 

Mozi 

Szerda, szeptember 12. 

Capitol-mozi: Kaliforniai sas és Igazgató 

egy napra. 
Apolló-mozi: Ave Cezar. 

.......... 

FIZESSEN ELŐ 
A DÉLI HIRLAPR 

Loocassseeseseseseses
eseg 

eoeseese 

ameczikai öröltség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓIl PAL 

tkezett az a nap is, amikor 

öske vidám kacagással, őzike 
i dozással rohant fel a városi bér- 

násodik emeletére és beviharzott a 

lakásba. A kezében lobogtatott egy 
iv papirost és örvendezően kiáltott 

u évek óta először történt meg, 

gürcölt a varrógép mellett. Pedig 
rgős munkája is, de - gondolta 

jd pótolja fokozott szorgalommal 

lasztást másnap. 
leány hamarosan nekilátott az ál- 

esésnek. Böngészte a lapok hirde- 
ldalait és ha felfedezte, hogy itt is, 

s keres valamelyik cég, vagy válla- 
sztviselőnőt, azonnal elvitte, vagy 

e a maga pályázatát is. A nagy 
nnyel benyujtott ajánlkozásokra 
megjött az izgalommal várt vá- 
mely rendszerint igy kezdődött: 

jnálattal van szerencsénk értesi- 
ogy az állást már mással töltöt- 

Öske azonban nem fáradt bele 

kozások irásába. 
catjával készitette el bizonyit- 
a másolatokat, hogy azok min- 

::......
. 

zvegy Kiss Bálintné hétköznapon 

legyenek, amikor szükség 

m sokat törődött azzal, ha 

eredménytelen maradt. Gondolta, hogy 

majd máskor és máshol sikerülni fog a 
dolog. Mikor azonban hetek és hónapok 

multak hiábavalóságban, olykor-olykor 
jelentkezett nála a lehangoltság és a 
reménytelenség. 
Az anya jól látta, leánya küzködését 

egy kis állás után és még ő volt az, aki 
vigasztalni igyekezett gyermekét. 
- Sebaj, leányom, - mondogatta - 

ha most még nem is tudtál bejutni vala- 
hová, majd bejutsz még. Egyelőre itt 
vagyok én és nem kell attól tartani, 

hogy éhenveszünk. 
Másfél esztendő is elmult azóta, hogy 

Kiss Böske a kezébe kapta kereskedelmi 
iskolai végbizonyitványát és még mindig 
nem tudott elhelyezkedni. 

, Edesanyját közben teljesen tönkre- 

tette a rengeteg munka, annak az évekig 

tartó és leányáért vállalt önfeláldozásá- 

nak a sulya, amely szükséges volt ahhoz, 
hogy éjt-napot munkára váltson. A 
leány rémülten látta, hogy anyja mind- 
egyre erőtlenebb lesz és gyakran fogja 
el köhögési roham. Megfigyelte, hogy 
anyja munkaközben igen sokszor ölébe 
ejti két fáradt kezét. Ezek a jelenségek 
mind gyakrabban ismétlődtek, amikor 
aztán egy napon özvegy Kiss Bálintné 
képtelen volt reggel az ágyat elhagyni. 
Erőlködött, próbálkozott, de minden 
hiábavaló volt. A hétnek fele is elmult, 

mire az özvegy tanitóné ujból fel tudott 
kelni. Leánya többször akart orvost hi- 
vatni, de nem engedte. Félt a költségtől. 
Pedig elerőtlenedéséhez más baj is hoz- 
zákapcsolódott. Egész testét állandóan 
kiverte a hideg verejték. De azért pár 
nap mulva, hogy magát egy kicsit össze- 
szedte, mégis felkelt. Nemsokára aztán 

kozva. Mindig tovább tartott az ágyban- 

maradás és mindig kurtább lett az az 

idő, amelyet munkájának szentelhetett. 

De ez a munka is nagyon lassan, nagyon 

fáradságosan haladt előre. Mire kará- 

csony lett, özvegy Kiss Bálintné végle- 

gesen lefeküdt. Előbb vissza az ágyba, 
ujév után pedig a koporsóba. 

A betegség és a temetés felemésztette 

azokat a keservesen félrerakott apró 

pénzecskéket, amelyeket Böske az anyja 

szekrényében talált. De az mind nem 

volt elég. Sorra el kellett adni azt a 

néhány ékszert, ami még a jobb időkből 

maradt. Előbb apja zsebóráját, amelyet 

eddig ereklyeként őriztek, értékesitette, 

azután az anyja jegygyürüjére került a 

sor, amelynek utánavándorolt a fülbe- 

való, egy karkötő, majd a nélkülözhető 

ágynemü és ruha. 
Amikor Kiss Böske anyja temetése 

után vissza tért a lakásba, ott a butoron 

kivül jóformán semmit sem talált, ami 
értékesithető lett volna. Pénze sem volt. 

Törte a fejét azon, hogy mit tegyen. 

Semmiképpen sem akart egyedül ma- 

radni a lakásban. 
Akkor jutott eszépbe anyjának egyik 

ismerőse, özvegy Szabó Gáborné, aki 

nagynéha felkereste őket. Elhatározta, 

hogy odaköltözik. Másnap már fel is ke- 

reste és megbeszélte vele a dolgot. 

- Csak jöjjön, kedves Böske kisasz- 

szony, - biztatta Szabóné - szivesen 
látom és gondját viselem, akárcsak az 
édesanyjaz 

Hamarosan megegyeztek abban is, 

hogy Böske mennyit fizessen a lakásért. 
Ellátásáról majd maga gondoskodik. 

Ehhez azért ragaszkodott, mert nem 

tudta, mikor jut majd valami keresethez 

nál tulságosan felszaporodjon. 

Szabóné segitette abban is, hogy a 

kevés butort, ami a lakásban megmaradt 

anyja után, eladhassa. Az a kis összeg, 

amit a holmiért kapott, volt egyelőre 

minden vagyona. 

Most már azután az eddiginél is ko- 

molyabban nekilátott, hogy álláshoz jus- 

son. 
Sokat lótott-futott egyik cégtől a má- 

sikhoz, egyik vállalattól a másikhoz, de 

hiába. 

Egy nap aztán, amint ismét állás után 

szaladgált, az utcán messziről rákiáltott 

egy vidáman csengő leányhang: 

- Böske, Böske! 

nyába nézett. A kiáltó Lehotay Margit 

volt, Lehotay Mihály bankigazgató 

leánya, aki a kereskedelmi iskolában 

osztálytársnője volt. Nem azért végezte 

érettségi bizonyitványt, hogy belépjen 

azt, hogy éppen ugy cselekedjék, mint 

ből állott. 

Nagy szivélyességgel üdvözölték egy 

mást, hiszen az iskolában egymás mel- 

lett ülte ás nagyon jó viszonyban vol 

tak. Lehotay Margit soha nem felejtett. 

el, hogy Böske hányszor csinálta 

neki az irásbeli leckéit és z 

gott, amikor felelnie kellett 
nagy örvendezéssel karolt 

akivel az érettségi ót 
szer-kétszer 

ujból ágynak dőlt. És ez igy ment válta- és nem akarta, hogy adóssága Szabóné- 

Kiss Böske megállott és a hang irá- 

az iskolát és nem azért szerezte meg az 

apja bankjába, hanem csak azért tette 

más gazdag leányok is, akik életük egy 

bizonyos koráig iskolába járnak, hogy 

azután éljék vidáman életüket, amely 

flörtölésből, zsurozásból, tenniszjáték- 

ből, divatbábuskodásból és tereferélés- 



Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Jázasság r idászvétel z ] 

Nősülnének Hidraulikus olajprést 
birók, tisztek, orvosok, gyógyszerész, 

tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 

nagyvállalkozó, magasabbrangu állami 

és köztisztviselő, kereskedő és önálló 

iparos 200.000 leitől magasabb hozo- 

mánnyal. Bővebbet teljes diszkrécióval 

személyesen: Barbes ált. keresk. ügy- 

nökség és tudakozó iroda Timisoara I., 

Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7. sz. Fel- 

hivásra házhoz is jövök. Telefon 22-80. 

(141) 

lkalmazás 

Kifutó leányt 

szeptember 15-re keresek. Orient-Radio 

Strada Alba Julia 7. III. 

Megbizható, komoly nő 

nagy gyakorlattal házvezetőnőnek ke- 

restetik. Cimeket a kiadóba kérek „In- 

telligens nő" jeligére, pontos, részletes 

referádával. (2462) 

Fiatal szobalány 

jó bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (2463) 

séllást kezes 

Főmolnár 

éves bizonyitvánnyal, laboratóriumi 
gyakorlattal azonnalra állást keres. 
II. ker,, Str. Barnutiu S. (Magyar-u.) 

84. uj, régi 77. szám. (1532) 

Intelligens nő 
csecsemő-gondozónőnek ajánlkozik éves 
bizonyitvánnyal. Vidékre is megy. II. 

ker., Str. Cronicarul Neculcea (Pacsirta- 

utca) 36. Nagy. (1541) 

Okiatás 

és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 

vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 

gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27. (2213) 

Zongorákat 

és pianinokat a legmagasabb árban ál- 

landóan veszek és mindennemü javitá- 
sokat és hangolásokat a legolcsóbban 
vállalok. Marthé II. ker., Str. 3 August 

(Liget-ut) 1. (1507) 

Hladó 

jó állapotban levő szürke és kék angol 

kosztüm, továbbá 2 férfiöltöny. Megte- 

kinthető délután 2-5 óra között. IV., 

Str. Ion Bratianu 29, III. em., 2. a. 

(1504) 

Használt irógépeket. 

megvételre keresek. Móczár szakmüsze- 

rész Piata Jonel Bratianu (volt Szent 

György-tér) 4. (1522) 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Eladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 

Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

54 hold első oszt. föld 
bérbe vagy felibe kapható. Tejgazdaság- 

nak nagyon megfelelő. III. ker, Str. 
Corbului (Vörösmarty-u.) 9. (1535) 

Hiladó háztelek 
Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 

Kristóf villával szemben Str. Vidra és 

Splaiul Dragici sarkán 211 négyszögöles 

sarok telek. Bővebbet Dr. Subtire János 

ügyvédi irodájában Timisiana-palota. 

Telefon 20-70. Ügynökök dijaztatnak. 

(95) 

„Bérczi" gyors- és gépirószakiskola 

beiratásai IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

temető utáni villamos megállónál. 

(1531) 

Német, francia, angol 

és zongora leckét adok. III., Str. Prota 
Dragomir 13. 

O LLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Rugós kiskocsi 

(4 kerekü) megvételre kerestetik. Aján- 
latokat: Baschant József kereskedő 

Mehala, Str. Horia 27. (1529) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag a 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", L, Stt. 
Gheorghe 

Dc. lVernevné-iéle 
IIIIIIIII 

1924, SZEPTEM MBE R 

Apróhirdetéseket felvesi e 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóh 

tala, Piata Sit.Gheorghe (Szt. G, 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos- 

Piata fraian (Kossuth-tér) és St 

Mercur (Gránátos-u.) sarok, 

ele Carol (Józselvárosban): Ma 

tratik, Piata, Küttl. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend 

Valódi perzebunda 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1539) 

Modern lakás 

parkettel, uj házban, november u 

kiadó, 2 utcai, kisebb udvari sz 
emailfürdőberendezés, mellékhe 

Hordozható irőgépet 
megvételre keresek. Cimeket gyártmány 
és ármegjelöléssel a kiadóba kérek „Jó 

karban lévő" jeligére. (2464) 

Kombinéfüzők 

"s 

eErincessfüzök 
Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

Bulevardul Berthelot 21 

melltartók 
l 

anitaria 
Vimisoara. 

Telefon 23-95 

fakás 

3 szobás 

modern lakás családi házban, kerttel, 

IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 
tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 

nay Elemér ügyvédnél, Piata Jonel! 

Bratianu, Papneveldei bérpalota, I. em. 

(1512) 

3 szobás 

családi ház kellemes helyen, jutányosan 
kiadó. Cim a kiadóban. (1502) 

Kiadó 
a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 
világos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

Elegánsan butorozott 
utcai szoba fürdőszobahasználattal, kü- 
lön bejárattal kiadó. 

II., 7. 
Coronini-tér 21, 

(2326) 

A szobás szép lakás 
remek parkrészlettel november 1-re ki- 

adó. IV., az „Elite" melletti Str. Em. 

Gojdu 5. számu magánházban. (1524) 

Különbejáratu 

csinosan butorozott utcai szoba azonnal 

kiadó. Rajtuch J. III., 

(Holló-u.) 61, uj szám. 

Str. Odobescu 

(1530) 

Különbejáratu 

tiszta, butorozott szoba azonnalra ki- 

adó, esetleg teljes ellátással IV., Str. 

Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 4, II. em. 

(1515) 

Háromszobás 
teljesen modern utcai magasföldszintes 

lakás azonnalra is kiadó. IV. ker., Str. 

Seiler 4. 
— 

(1533) 

Modern 4 szobás lakás 
ujonnan renoválva a 
r.-t. épületében (volt Löffler A-palota) 
november 1-re kiadó. 

mesvári Bank és Kereskedelmi r.-t. ház- 

N omatott a en Zaltuns körfvegogen 

kezelőségénél. 

Centrum Házak 

Bővebbet a Te- 

(708) 

gekkel. III. ker., Piata Crucii (Kei 

tér) 2. ( 

Uj családi ház 

Str. Tigrului 39, modern alápinc 

(házmesteri lakással) 2 szoba, elős, 

konyha, fürdőszoba, parkett, csep 
kályhák és kert október 1-re kil 
Bővebbet: Belgiana, Str. Eminescu 

(180) 

Forditóirodái 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bra 

(Szent György-tér) 2. szám alatt 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 

zonyitványok stb. kifogástalan forditá 

illetve leirását román, magyar, német, f 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

i. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyori 

a bukaresti prefektura és Temesvár vi 

volt első forditója. 

MMAMA 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, ugymint Buc 
resti, bel- és kültöldön, legeredményese 
ben és jelkiismeretességgel intormál, kö 
vetit és lebonyolit mérsékelt dijtételekk 
20 évi gyakorlattal, mint volt detekt 

csoportvezető 

BARBES 
általános kereskedeimi ügynökség 

és magaántudakozó iroda 
Timisoara Cetate (Belváros), Str. Emines 

(Zápolya-utca) 7. 
Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4 
és este -9- -ig. Felhivásra házhoz is jövi 

Teleton 22-80 
Vidéki és kültöldi levelezések. Válas 

bélyeget mellékelni kérem. 


